

建立常态化沟通渠道 探索跨区域集中办理模式 永武磐三地 快检实验室 投入使用

融媒记者 叶宁 通讯员 永璋

本报讯 23日,记者从市检察院获悉,该院与武义县检察院、磐安县检察院共同签订了《检察公益诉讼快速检测实验室合作协议》,三方将联合开展跨区域技术协作、执法取证、业务培训等工作。

今年是检察公益诉讼全面推行的第四年,检察公益诉讼发展迅速,已逐渐成为检察工作一个新的着力点。但在具体工作开展中,仍存在专业鉴定时间长、调查取证难度大、监督面窄等问题。

为进一步加强区域协作,优化资源配置,提高检察公益诉讼数字应用含金量,实现检察公益诉讼系统、融合发展,市检察院联合武义、磐安两院共同探索搭建多元开放的“一体化”合作载体,以“快检实验室”为基

础平台,务实践行“一体发展、全域推进”的发展理念。

目前,永武磐三地的“快检实验室”建设已初具规模,均投入使用。

依靠跨地域的检察公益诉讼快速检测工作的联动开展,我们一接到线索即可迅速核实检测相关指标,甚至可以主动去发现线索,以保障后续取证、补证工作顺利进行。市检察院党组书记、检察长何德辉介绍,通过搭建“快检实验室”的合作平台,将有效确保检察公益诉讼证据审查的初始性,破除办案阻力,为调查核实权的运用提供更广阔的“用武之地”。

这就意味着,检察公益诉讼工作不再纯粹依靠研究法条、运用法理,而是要依托科学技术深化落实调查,将违法事实认定成案。针对“快检实验室”联动建设的具体做法,永武磐三院将根据现实情况,建立常态化沟

通联系渠道,探索设立检察公益诉讼案件跨区域集中办理模式,做到证据分析研判到位,违法事实认定及时,不断丰富检察公益诉讼“工具箱”,充分彰显检察机关保障群众“三感”的决心。

加强区域协作,通过检察系统内外联动,推动业务与数字化的深度融合,实现检察成果的广泛共享,是检察公益诉讼落深落实的题中之意。要认识、理解、践行“检察工具箱”,做到知难而进、团结奋斗,共同打造检察工作“金字招牌”。金华市检察院相关负责人说。



经济开发区 离退休干部党支部 加强党史教育 打造“双型”党组织

融媒记者 章芳敏

23日,经济开发区离退休干部党支部在经济开发区党工委的关心支持下,组织开展了“追忆红色足迹 传承红色基因”主题活动。

活动第一站,20多位离退休老干部来到中共永康县委诞生地(芝英镇练结村),聆听永康党组织发展历程、新时期永康党的建设以及永康市主要发展成就。

随后,离退休老干部们又来到浙东人民解放军六支队纪念馆(石柱镇俞溪头村下寮自然村)以及永康革命武装斗争根据地(方岩镇金竹村金竹降上村自然村),重温永康革命武装斗争从无到有、从弱到强的光荣历程。

经济开发区离退休干部党支部书记邵春楼介绍,此次活动以现场参观学习的方式,回溯我党百年奋斗的光辉历程,通过红色革命传统教育,传承和发扬党的光荣传统和优良作风。

退休党员楼红英、舒建荣说:开发区组织我们这些离退休老同志开展党史学习教育,增强了我们的党性修养,让我们在人民群众中发挥党员的先锋模范作用,努力为辖区的经济建设做出积极贡献。

经济开发区离退休干部党支部自成立以来,积极推动党支部活动开展常态化、多样化,以活动促提升,加强党史学习,提高理论修养。近年来,该支部以提升组织力为重点,以“标准化建设、规范化管理、常态化运行”为抓手,打造学习型、服务型“双型”党组织。

去年,该支部还开展了“喜看园区新变化,发挥余热谋发展”的退休老干部座谈交流活动。离退休老干部们参观了黄城里村,还实地走访了长恬村村集体留用地建设区块和雅应村危旧房拆除区块。

老干部们分别结合自己工作经历和参观中的所见所闻谈了心得体会,也提出了许多对“娘家”未来发展有针对性的建议。

值得一提的是,该支部的许多成员在以自己的方式发挥余热,有的为乡村振兴献计献策,助推品质活力永康建设;有的为群众免费写对联,传授书法知识;还有的挖掘本土特色文化,编书成册便于后人传阅等。

今年正值中国共产党成立100周年。邵春楼表示,作为开发区人,虽然已经退休,但仍心系开发区发展。下一步,支部还将组织参观老党员驿站,开展“孝老敬亲迎重阳”以及“走基层、看变化、促发展”等活动,积极聚集“银发人才”的智慧,为开发区发展贡献力量。



七棚头采风

坐落古山镇古山一村的省级文保单位胡氏旧宅七棚头,占地2700多平方米,建于清嘉庆年间,是我市现存规模最大、具有典型性的清代民宅大院。为了更好地挖掘与传承传统文化,近日,古山镇党委政府、市乡土文化研究会专门组织了一次七棚头采风活动。

通讯员 陈程 摄

增强意识 落实责任

市消防救援大队切实做好消防安全重点单位管理

融媒记者 徐灿灿 通讯员 黄琳琰

本报讯 为切实做好消防安全重点单位管理工作,提高全市重点单位负责人的消防安全意识,落实消防安全主体责任,近日,市消防救援大队组织召开2021年度全市消防安全重点单位工作会议,全市166家消防安全重点单位法定代表人及管理人参加。

市消防救援大队参谋石广结合火灾警示教育电影进行《金华市消防安全重点单位标准化管理规定》授课,对如何加强单位消防安全管理,如何提高各单位管理人员和员工的

消防安全素质和“四个能力”水平等内容进行了讲解。他还结合在日常消防监督检查中各单位存在问题向参会人员作了分析,并要求各单位结合各自实际,对照存在的不足,自查整改,全面提升消防安全管理水平。

此外,石广结合近年来国内有较大影响的火灾事故,从案例分析、管理误区、整改建议等方面对在座的消防安全责任人、管理人开展了消防安全培训。

市消防救援大队副大队长吴勇强和重点单位代表签订消防安全重点单位目标责任书。吴勇强要求,各单位认清形势,充分认识当前消防工

作的重要性,认真履职,全面抓好单位消防安全管理工作;勇于超前,加快推进智慧消防建设,切实承担起“促一方发展,保一方平安”的社会责任。

会议还对2020年度消防工作先进个人进行表彰,对当前正在开展的重点单位日常消防安全管理工作进行了通报,并对2021年重点单位各项工作进行了部署。



水法宣传进校园 节水护水我先行

洪塘坑水库管理所开展中国水周系列活动

融媒记者 章芳敏

本报讯 今年的3月22日至28日是第三十四届中国水周。连日来,市水务局洪塘坑水库管理所围绕“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”宣传主题,开展了水知识宣讲进校园、捡垃圾保护水源以及植树防水土流失等活动,进一步提升公众节水、爱水、护水的观念。

23日中午,市水务局洪塘坑水库管理所工作人员走进西溪小学,开展

节约用水主题教育活动。工作人员向学生们播放宣传公益片,普及水资源保护相关法律法规,寓教于乐,让学生切身感受到当前水资源的珍贵和存在的危机,培养大家节水、爱水、护水的理念。

除了水法宣传进校园外,24日,洪塘坑水库管理所还联合西溪小学开展环保公益以及植树护水活动。学生们在老师和水库管理所工作人员的引导下,来到洪塘坑水库边,弯腰捡垃圾,保护水源。他们还在水库边上种

下一棵棵小树苗,给水库添一抹绿色,为防止水土流失贡献力量。

洪塘坑水库管理所相关负责人表示,希望通过“小手拉大手”,让节约用水、珍惜水、爱水真正成为每一个人在日常生活中的自觉行动。

